

VO ESCE SI VEI PUTE

Table with 2 columns: Category (e.g., PE ANU - CAPITALE) and Price (e.g., 48 DIM. 58).

ROMANULU

Articole trimise și nepublicate se vor arde. — Redactoru răspunătoru Eugeniu Carada.

LUMINEZA-TE SI VEI FI

PENTRU ANONAMENTE, ANUNCIURI SI RECLAME A BR ADRESA IN BUCURESTI LA ADMINISTRATIUNEA STAMPRII...

PRIMARULU COMUNEI BUCURESCI.

Conformu art. 54 din legea electorale d-nii alegători ai colegiului alu II-le pentru Senatu sunt învitați a se întruni Duminică la 7 corinte la orele 9 de dimineața la Primăria (piața Ghica) spre a alege unu Senatore din partea orașului.

CANDIDATII DE SENATORI

AI COLEGIULOR I SI II DE ILFOV. COLEGIULU I. D. NICOLAE NICOLESCU (FOSTU MINISTRU) COLEGIULU II. D. MIHAIL ANGHELOVICI (COMERCIANTE)

DEPEȘIE TELEGRAFICE

(Servitiu privatu alu MONITORULU).

BELGRAD, 15 Iuliu. — Sublima Pörtă a recunoscutu proclamarea principelui Milan.

Diavulul Serslei novine a publicatu eri sëră dorițele Scupcinei. Acestea sunt, în prescurtate, următoarele:

„Blast multu eternu alu poporului se plane asupra lui Karageorgievici, și asupra familiei sele, nepuțendu nici uă dată se ocupe tronulu, trăgându-se înaintea justiției și confiscându-i-se averea.

„Blastemul eternu plane asupra asasinilor și complicilor, pedepsindu-se aspru și confiscându-li-se averea. Poporul acuză pe ministrii, de cari a afărnatu poliția și în închisorea de la Topcider, ca culpabili pentru neglijare, și mai alesu pe poliție. Se se esprime mulțămiri poporului, adunătoru și obsteloru străine, pentru adresele trimise.

„Ereditarea tronulu se fiă întinsă descendenților fi ai lui Miloș Obrenovici I.

„Pășă și ocuparea educaționi principelui este seriosu recomandată regișilor. Regișia se conserve în străinătate demna atitudine a principelui Michailu.

„A se convoca Scupcina desu și regulatu pe fiă care anu.

„A se lărge legea electorale, după timp și dorința poporului.

„Legea asupra prosei liberă, legea asupra jurnalulu și asupra responsabilității ministeriale, se se întingă de asemenea.

„Se se manifeste recunoștința surorii și rudeloru principelui Michailu pentru patriotismulu arelatu junelui principe și poporului, renunțându la averea miscătoare și nemiscătoare din Serbia.

„Arestanții în lanțuri se nu fiă nicu uă dată liberați înainte de împlinirea osândei.

„Criminalii se fiă întrebuințați la lucrări; închisorea de la Topcider se fiă strămutată la locu siguru; funcționarulu care astă-zi, va părăsi serviciulu Statulu se nu potă lua pensium și nici rețua veri uă dată funcțiune.

FOITIA ROMANULUI

ION DE CHAZOL.

PARTEA A DOUA.

VII.

Pe cându primiu vizita lui Marulas, acceptam pe cei doi Savenay, ei veneau să vâneze uă septemână la Chazol. Nu-mi părea reu de diversiunea ce ei aduceau evenimenteloru cari mă preocupaseră fără velle-mi de vre căte-va zile. Incepusem a obosi de singurătatea în care trăiam. Cu greu aș fi pututu găsi doi soci mai buni; sosirea lor fu darsu uă adevărată serbătoare pentru mine. Timpulu era minunatu pentru încercarea noveloru mele echipage. Ordinea le lipsece la tôte și e trebuința de reformare. Noi facurăm vre două sed trei vânători frumoși; apoi mai multe prânșuri la casele, la care avuți câți-va vecini, vechi amici și părințeloru mei camu bifași și cu bari relaționu la țelul vechilor mele amicitii. — Intre alții d'Amblay, totu deuna verde și vioiu, carem a vorbitu multu de tine. — Câte-va vizite îndelurate la d-nea, mi stăruie unu neșir de relaționu. Fui daru destul, de ocupatu ca se me mai potă gaudi la peripețiile cari turburaseră pentru unu micuțu o-

Bucuresci 17 Cuptorū.

Eri sëră, întrunindu-se în sala de la Pomul Verde unu numeru de alegători au otărîtu de candidați la Senatu, persoanele mai sus aretate, a căroru alegere suntemu sicuri că va fi propagată și susținută cu tăria de cătră toți amicii noștri politici.

Eri sa înfăcișiatu la curtea Jurașilor din Bucuresci, procesulu întentatu d-lui Lerescu, de care vorbirăm și noi a-l-altă-ieru.

D. Lerescu era acusat cu ar fi proprietaru și redactore alu jiarului Strechia, care a servitu de organu spre a se arunca injuri contra persoanei Domnitorulu și Augustei sele familie, prin articole în versuri publicate în dișa foie.

Girantele foiei, prin care sa comisă crima, a dechiaratu, ca marture chiămatu de parchetu, că elu, fiindu servitoru la d. Lerescu, s'a vețutu trecutū ca Girante fără se scie ce este girante, mai adăogându că întrebându pe d. Lerescu, i-a răspuns că acesta este numai uă simplă formă, fiindu că nu se scie în capulu foiei că este girante răspunătoru. Acusarea a adusu înaintea jurașilor pe d. Lerescu ca acusatu erū nu pe girante pe temelul acestei dechiarări; pe temelū că servitorule a spusu că d. Lerescu l'a învâșiatu a responde la interogatoriū, dându-i chiaru înscrisu răspunsurile; pe temelū că a dechiaratu că manuscrisele i se dat de cătră d. Lerescu, și că chiaru cându manuscrisulu eaducea de la dd. Grandea s'er, Bolintinianu, totu-și acele manuscrise i se dat de cătră d. Lerescu. Pe temelū că tipografulu a dechiaratu că d. Lerescu s'a învoinitu cu dînsulu pentru tipărirea Strechiei, că n'a cunoscutu altu editore și că pînă n momentulu din urmă n'a fostu plătitu de cătră d. Lerescu.

Apărarea a susținutu că d. Lerescu a necesatu d'a mai fi redactorele Strechiei încă de la Ianuariu; că nu este domnia-sea autorele versurilor înscrinate și că dacă a plătitu tipografulu, a făcutu-o numai spre a susține acea foie, luându și domnia-lu banu de la mai multu contribu-

tori, și că cavalerismulu ilu opresce da dechiaru pe autore.

D. Grandea, ca marture, a dechiaratu în fața jurașilor că d. Lerescu nu face versuri curgătoare ca cele incriminate; că versurile incriminate, i s'au adusu domnie-sele de cătră girante spre a le copia, daru că nu voiesce a spune cine este redactorele Strechiei și autorele acelorū versuri.

Cestiunea s'a pusu jurașiloru dacă d. Lerescu este adevăratulu culpabile de crima comisă prin acele versuri, și jurașii, nefindu luminați în consciința lorū despre adevăratulu culpabile, au pronunțatu verdictulu de achitare.

Din tôte aceste decurge că crima s'a comisă, daru că jurașii, de și doritori ea tôte țera d'a lovi pe crimalu, n'au voitū însă a lovi pe acusatulu adusu înainte-le, nedobândindū convingerea că elu este autorele versuriloru criminale, ce sunt și remanū inferate de indignarea și disprețulu nașioni, ce sunt și trebuie se fiă inferate de toți căți simțu, căți sciu a iubi și a respecta totu ce este în adevărū noble și sacru, precum și de toți căți iubescū în adevărū libertatea; căci cine nu scie casemene crime se resfrângu mai totu-de-una: chiaru asupra libertății și nașioni și cându nu sunt pedepsite, nimicite sunt atātu de grele în cătră afundă și libertatea și cu densa însa-și nașionea.

Suntū momente în viața poporelorū, cași în aceea a unu individū, cari decidū definitiv de sorta lorū, de viitorulu lorū de existența lorū.

Nașionea română se găsece întrunū asemenea momentu supremū. Chiămată acumū a da votulu seū pentru alegerea noveloru Senatorū, ea trebuie se ougele maturu și consciințiosu dacă preferă libertatea în loculu despotismulu, progresulu în loculu barbariei, dreptatea în loculu tiraniei, nașionalitatea în loculu desnașionalisarei.

Se nu ne facemū iluziuni; viitorulu este crâncenu, și pericolele de conjuratu însemnate! Poporele cași individū nu mai potū viețui prin

grația altora; ele trebuie se s'afirme că existu, că se potū susține cu vigoare ele inșele, și noi trebuie neaperațu se dovedimū că ne punemū în stare d'a fi la trebuința sentiueli și bulevardulu Oriintelu.

Se considerămū daru lucrurile cu tôte maturitatea și atențiunea indispensabile. Unu pasu făcutu acumū greșitu, ar putea compromite viitorulu nostru; uă alegere ne nemerită ar putea celū mai pucinu împiedica noua situațiune de progresu inaugurată în România.

Trebuie se rumpemū definitivu cu vechile obiceiuri, și cu omenū vechiloru timpuri. Patriotismulu și energia viitoriloru noștri Senatorū că se fiă la nășimea epocel d'astă-zi.

Vedeți lupta poporelorū din jurulu nostru Vedeți Maghiarulu cu trufa și despotismulu seū asiaticu, sugrumându instituțiunile, limba, nașionalitatea pînă și religionea frașiloru noștri Români. Vedeți silințele barbare ceși d'a împinge cotropirea vecinilorū, aspirându și la a noastră chiaru, spre a forma uă Unguriă, ca în seculu alu XIV, dice elu, din Carpații la Balcani, din Marea Négră la Adriatica.

Crede-vomū ore că, în casu de periclu, Francia, generosa Francia, va veni se întreprindă pentru noi unu altu douilea resbelu în Oriinte, pentru a versa sângele preciosu alu fiiloru seū, și a chielui erū miliarde (1,538,243,838 f-el) se greveză și aș-ți budgetulu seū, și acestă numai pentru simpla simpatia de rasă? Crede-vomū ore c'ua altă putere va veni în sprijinulu nostru, cu aceea a și abnegațiune și desinteresare. Nu!

Nașionea Română, este acumū destul de tare pentru a lupta ea singură, fiă măcaru pentru cătră-va timpū, contra ori-căru inamicu, vie elu de la cōstele nōstre, lungă Carpați seū din ori-ce altă parte.

Nașionea Română, cu curagiulu ce-i dă dreptulu seū, și cu populațiunea sea, este puternică; o sciu toți, o sciu chiaru inamicu noștru.

Flică a gintei latine, ea nu potē fi conchisă, dominată, pe teramulu luptei. Ea potē fi înșelată, infiltrându în senulu ei, discordia, corupți-

nea, veninulu omoritoru. Aci este totu periculu.

Se depărtămū daru din senulu nostru omenū corupși și coruptori. Trecutul este uă garanția a viitorulu. Se judecămū pe omenū publici după trecutul lorū. Acei cari au mersu în trecutū cu pânea și sarea înaintea invaziuneloru de totu soiulu, suntū capabili a merge și în viitoru. Cei cari au linsu mâna inamiculu dominatoru, pentru a apăsa țera, vorū linge-o și altă dată.

Josorirea nu cunōșce margine. Ce le-a pāsatu în trecutū, celorū corupți, de interesele, drepturile și suferințele poporulu în asemenea durerose circumstanțe, pe cătră timpū drepturile și privilegielē lorū se consolidau mai multu cu fiă-care invaziune.

Ce le pasă astă-zi boeriloru celorū noui, de demnitatea și prestigiulu nașioni nōstre, pe cari o batjocorescū necontentitu în afară, destulū se parvie a pune mâna pe ministere și cele-l-alte servicii publice, și-a-și crea unu monopolu dintr'ınșele. Virtușile ca și viciile se transmitū din tată în fiu.

Boerū ceși noi suntū și vorū fi mai rei și de cătră cei mai rei dintre boianū regulamentulu.

Pază daru!

Patriotismulu, sacrificiulu, abnegațiunea, aceste virtuși cetățenesci le însușescū numai bărbații cari s'au formatu la școala adversității, a esilulu, și a adevăteloru privațiuni, precum și partea sănătoșă a nașioni, erū nu acei cari au umilitu țera, banșatându cu străinū în mișloculu dureriloru ei, seū servindu-i în a doua șatrei-a mână.

Români cari își iubescū țera cu sinceritate, și vorū a o vedea mare și prosperă, ca uă altă Dacia a lui Traian, se nu confieze daru mandatu de senatore de cătră unorū bărbați liberali, onestū și devotați cu ardore binelū publicu!

Nu mai astū felu vomū avea uă România tare și fericită alu cărei nume se fiă respectatu în afară; nu mai astū-felu vomū merge cu pași răpedi spre progresu, servindu de călăuză civilizașioni în Oriinte.

Necultivzeamu.

— Imi pare cașă trebuie se fiă.

— Atunci nu te privescu. . . Fi sicur! Ea suspina adincū, și, veșându că stamū cu ochii așlitiți înainte-mi: — Ei bine! d-nea, trebuie mai înteu se-ți spunū că, în s'era gilei în care ai venitū se ne aduci bani, muma-mea a scriș în datū tatulu meū, care a sositū a doua zi. I-am augitū certându-se în privațiua mea pentru ce-va ce elu voia și muma-mea nu voia. Pe urmă elu a luatū uă parte din aurū și m'a dusu la Aix ea se-mi cumpere haine șapoi amu venitū la d-nea se-ți mulțămimū.

— Dar astea tōte nu suntū lucruri spaimențalōre! d-șeiu veselū.

— O! Marturescū că eramū prea fericitū ca se me veți în acestă frumoșă toaletă, răspunde ea cu nevinovăție; daru se vede că ai gāsitu că-mi venge reu, sau că m'am deaplicatu în se-va, căci, la întorcere, tatulu meū era furiosu pe mine, și m'a bătutū.

— Te-a bătutū!

— O! potē că nu din cauza d-talu! Șafara de acestă suntū înveșitū cu bășile și nu-mi pastū.

— Dar ce mai estu? d-șeiu, veșându că se oprise.

— Ei bine! raspunde ea cu greutate, de atunci totu d-șe că nu mă ducă la Marsilia, unde cunōșce omenū avuți cari me vorū pune se înveți a cânta. Numă-mea nu vrea se

me lase se plecū, și eu nu voitū se me ducū numai cu dînsulu.

— Al astū-felu de frică de dînsulu! d-șeiu, miscatū fără velle-mi de acestă dramă misterioșă pe care o ghideamū destul de bine.

— Numai de elu mi-e frică în lume! raspunde ea cu unu accentu de groză.

— Atunci vii se-mi cari a te protege contra lui?

— O! n'o se potū acētia, raspunde ea cu vioiciune, nu scii cine e; dar am camū înșelatu, după desbaterile sele cu muma-mea, că dacă ai voi. . .

— Dacă aș voi ce? . . . d-șeiu, veșându-o că se oprise erū.

— Ei bine! raspunde ea cu voce abia înțelēsă, dacă ai voi se me tei la cascini d' tōte. . . Imi pare că nu me va mai lua cu dînsulu.

— Se te jău alci, te gine? . . .

— Ea-și plecă capulu roșu și confusă stătinindu privirea mea surprinsă.

— Că prea bine e și e greu, șloptū ea tatoroșându se jumetatu; dar în fine ai destule alte servitōre. . .

Uă bănuială mi venitū în minte: — Viergie, fi d-șeiu privindu-o în ochi, și tu, nu e așa, te trimite se-mi d-șe cōstacū?

— Ea astū încă unu momentu. — Ei bine! da, raspunde ea, elu m'a trimis; dar tōte

INVEȚĂMĒNTUL SPECIALU.

CATE-VA CUVINTE

ASUPRA

INVEȚĂMĒNTULUI AGRICOLU IN ROMANIA ȘI IN STRĂINATATE.

Amu atrasu atențiunea Românilor asupra importanței invețământului agricolu, încă de la 1859. Nu amu lăsatu se scape nici uă ocaziune fără ca se ne silimă a demonstra că dezvoltarea agriculturii nostre este strinsu legată cu propășirea acestui invețământu. In anu 1863 cându amu înființat diviziunea de agricultură in ministeriulu lucrărilor publice, amu făcutu unu proiectu prin care împărțeamu țera in optu regiuni agricole și propneam ca in făr-care regiune se ne înființe de uă cam-dată câte uă școlă primară de agricultură. Întrun d-studiu făcutu in Revista Română subtu titulu de *Ameliorările de introdusu în agricultura română*, propneam unu planu generalu pentru organizațiunea invețământulu agricolu in România. In consiliulu generalu alu inștrucțiunei publice amu slăruitu pe cătu ne-a statu in puțină, pentru ca se se introducă in școlă invețământulu agricolu. Dupe atăta slăruință atătu din parte-ne, cătu și din a altor colégi de ai nostri, trebuo se mărturisim că această cestiune nra înaintatū pe cătu se cadea. Sa făcutu ce-va, sa înființatū catedra de agricultură prin seminare, sa înființatū doue ferme-școle; însă trebuo se mărturisim că chiaru acea ce sa făcutu nu sa pusū pe nisce baze astū-felū ca rezultatele se ne satisfăcătoare. Camu avem peatele noi de a ne mulțumi numai pe in-scripțiuni pompoze, pe regulamente numeroze, și neglijemū prea multū faptele.

Acēsta ne face ca se începem reu de la începutū, și apoi dupe căți-va ani ne mirămū că instituțiunile înființate nu suntū prospere. Nu avem nevoie se citămū esemple; ele suntū in memoria făr-căruia dintre noi. Cu tōte acestea nu datorimū mai puțină mulțumire acelora care și-au datū ostenēla de a înființa și puzinulū ce avemū. Dacă amū făcutū observațiunile de mai susū, nramū avuțū in vedere de cătu de a recomanda ca pe de uă parte se se amelioraze acea ce există, erū pe de alta ca se se procedeze cu mai multă maturitate pentru viitorū.

Una din cauzele care a îndărătnicitū la noi invețământulu agricolu, a fostū și lipsa unu planu de organizațiune dupe care se procedāmū; și de aci arbitrarulū lăsatū ca se desfășoare mănē acea ce a înființatū astā-și. Care, de unde se sula și venea avea păreri deosebite: unū credeu că in țera trebuo sū înființate numai școle de argați; alții că trebuo sū și școle mai superioze; alții că nu avemū nevoie de nici uă școlă, pentru că țeranulū școlu agricolu mai bine de cătu ori-dino. Pășele prin care a trecutū invețământulu agricolu la noi, nu suntū de cătu uă consecință a acestei confuziuni de idei.

— Așī fi făcut-o și eu singurā, . . . și am vorbitū altū-felū de cumū m'a invețatū elū.

— Pentru ce?

— Pentru că m'a invețatū lucruri . . . pe cari nu le-am înțelesū bine, care-mi parū urite a le repeta.

La acestū ciudatū respunsū, am voitu negreșitū a mē lumina asupra acestei strane fete. — Ce-ți pōte părea reu in cele ce te-a invețatū, o întrebai, dacă n'ai înțelesitū?

— Nam încredere, întrinsulū! respunse ea cu voințē, șapoi, adăogă ea încotū, am cititū destule cărți și potū ghici ceea ce pu pōte fi aine.

— După turburarea ce insoci respunsulū seī de uă îndresnēlū neesperimețatā, mē simțitū cōprinsū de milā; dar nu sciū ce neașteptatū mē împingea a pătrunde acestū straniu amestecū de inocință și de cutesare.

— Alunī, respunse, dacă ghicesci că aflarea d-tale la mine nu e conviciōsā, pentru ce-mi ceri tu să?

Audindū, aceste cuvinte, ea fēou unu gestū de descurajare, și-mi aruncă uă privire de desperare. Vegitū lacrimi in ochii ei. — Și d-ta, mē muncesci? — Nu, ca cūmū teitū de împurare. Ești bialu urmā ca cu amărăciune, mē adresamū d-tale pentru că mē saturasemū de bālā, pentru că voiu mai bine a suferi ori se de cătu a mē duce cu dē-

Cu tōte acestea cestiunea este simplā, și avemū plăcerea de a o dice că astā-și a începutū so nā înțelēsā chiaru de cei mai îndărătnici. In adevērū invețământulu agricolu nu pōte se se deosebescā de cele-lalte; și elū ca se satisfăcă deosebitele trebuințe are nevoie de a fi primarū, secundarū și superiorū. In starea de faciā a trebuințelor și mișlocelor nostre, avemū nevoie de invețământulu agricolu primarū și secundarū; acellū superiorū va veni mai tārđiū. Ca se înființāmū numai invețământulu primarū nu putemū pentru doue cauze: întâiū că nu amū avea omeni care selū predea, profesori cu alte vorbe; alū douilea pentru că există uă sēmā de juni la noi care nu se mulțumescū numai cu acestū invețământū. De unde vomū lua profesori pentru școlele primare agricole daca nu va exista uă școlă secundariā care se-i producā? Oamenī in aparință serioși nu voiau se se convingā de unū lucru așa de simplu; pentru densū era in destulū se se puie pe chărție școlā primarā de agricultură, sēu fermā-școlā, apoi mērgā țiriși, grāpiși. Acēstā neînțelegere a fostū una din cauzele care au ocazionatū celū mai mare reu dar și invețământulu celū mai neapăratū pentru țera. Astā-și mulțumitū d-lui ministru alū agriculturēi, cestiunea este resolvată. Domnia-sea a presintatū corpurilorū legiuitorū unū proiectū de lege pentru organizațiunea invețământulu agricolu primarū și secundarū, care sperāmū că nu va întâmpina nici uă obiecțiune. Cândū vomū avea legea ne vomū scēpa de acele organizațiuni capricioze care sdruncnescū de atāți ani invețământulu nostru agricolu. In asteptare ca se se voteze acellū proiectū D. ministru a bine voitu ca se reînființeze la școlā de la Panteleimon catedrele trebuințioze pentru ca invețământulu acestei școle se nā secundarū. Astū-felū dar in viitorū vomū avea uă școlă centralā de agricultură care va putea se producā bărbați pentru a înființa ferme-școle sētū școle primare de agricultură in deosebitele județe ale țerei. Pentru a satisfăce și trebuința ce are țera de silviculturī; D. ministru a creatū uă anume catedrā de silviculturā și botanicā la școlā de la Panteleimon, dândū acestorū cursuri uă dezvoltare mai mare de cătu in trecutū. Cu chipulū acestu nu vomū mai avea nevoie de a înființa uă școlā specialā de silviculturā, și acēsta cu atătu mai multū că cultura pădurilorū este uă ramurā a agriculturēi.

Acēstā nouē organizațiune are fericirca de a fi patronatā de I. S. Domnitorulū. Măria Sea, care a inzestratū in așa scurtū timpū țera cu mai multe instituțiuni folositoare, ține ca România se aibā uă școlă centralā de Agricultură și Silvicultură demnā de misiunea cea mare ce are se implinēsca. Cu unū patronagiū atătu de înaltū și atătu de binevoitorū, nu ne îndouimū unū minutū că peste căți-va ani țera noastră va posedā unū stabilimentū agricolu care va fi uă onore pentru uă națiune agricolā ca a noastră.

sulū! Ce vrei se mē facū? Nam pe nimeni ca se mē apere. Mē gândisemū la d-ta pentru că . . . pentru că creșusemū că erai bunū, pentru că-mi e fricā in fine! . . . D-ta nu mē pōți protege, atătu mai reu! O se mē iē cu densulū, ecā totū!

— Nu, nu! strigaiū oprindu-o de mână cândū voi se plece. Contēsā pe mine, Viergie, nu te voiu lāsa in nenorocire.

La acestū cuvēntū, ea mē privi cuā espresione de nencredere și ca cumū ar fi cređitū că n'a auditū bine.

— Adevēratū? — Dize ea.

— Ţi-o promisū.

— Atunci mē ducū se-i spunū că o se mē iē la cāstelū.

— Nu, nu! Ţi volū gāsi uā locuință la persōne cari vorū avea grijā de d-ta, și cari te vorū protege dupā cumū Ţi se cuvine.

— Dar elū voi-va acēstā? Putea-o-vei obține de la densulū? . . .

— Nu te teme, adăogaiū eu. Am argumente solide spre a-lū decide. Afără de acēstā cu omeni de felulū lui se aflā totū dauna unū mișlocū eficae. Li se face totulū. Numai plānge dar; te voiu apăra eu.

— Ţi mulțimescū, dize ea, și graciosulū reu obramū se lumina de uā dāsā,

— Și daca ai trebuitū de mine, trimite-mi pripă bin-vā unū cuvēntū.

Clădirile școlei de la Panteleimon flindū in cea mai prōstā stare, d. ministru ca se completeze opera, a și afectatū fondurile necesariē pentru a construi din nou școlā. Acēsta va fi una din creațiunile cele mai importante ale d-lui ministru de agricultură, și nā convinsū că țera intrēgā i va fi recunoscatōre pentru acēstā. De la micū plnā la mare, de la colibā pinā la palatū, toți căți suntemū, trăimū dupā urma agriculturēi; ea este, și va fi pentru multū timpū, singurulū nostru isvorū de avuțiā; era darū dreptū ca și densa seși aibā școlā sea in raportū cu importanța sea, dupā cumū vedemū că uă școlele lorū Dreptulū, Medicina, Literatū etc. Lipsa acestei școli era uā nedreptate și uā rușine pentru România, onore și mulțamitā acelora care vinū se reparaize nedreptatea și se spele rușinea,

Pare că audimū pe unū: darū ce atātea școle de agricultură, cândū țerani se nascū agricultori. Acestora le vomū respunde că nu avemū încă nimicū in raportū cu acea ce arū trebui se avemū. Dabia avemū școlā de la Panteleimon ca școlā centralā, și doue ferme-școle înființate de unū anū; și apoi și școlā centralā și fermele școle suntū puse pe bazele cele mai modeste in comparațiune cu ce există in alte țere. Și pentru că avemū obiceiū de a cita totū deuna ce se face in țerele străine cândū este vorba se înființāmū ce-va la noi, se ne oprimū unū minutū, ca se aretāmū acea ce sa făcutū in unele Statū din Europa, in privința invețământulu agricolu.

Austria, vecina noastră, care nu trăiesce numai din agricultură ci și din industriā, are 1-ū, șee școle secundariē de agricultură in care se aflā la 60 de profesori, și 411 elevi; 2-le, 18 școle primariē sētū ferme-școle, cu 81 de invețetori și 420 de elevi; 3-a, 4 școle de silvicultură cu 18 profesori și 200 elevi; 4-a, 6 școle de viticultură, orticultură și arboricultură cu 16 profesori și 114 elevi; 5-a, 3 școle de sericicultură și apicultură cu 4 profesori și 72 de elevi; in fine, 3 școle veterinare cu 12 profesori și 165 de elevi.

Afără de aceste școle există cinci-spre-șapte catedre de agricultură in principalele orașe, și guvernulū este pe cale de a mai înființa încă patru ferme-școle dintre care una la Coman in Bucovina. Ce avemū de dīs in faciā cu atātea stabilimente speciale, noi cari ne speriamū așa de lesne cândū este vorba de a trece uā sumā in budgetū pentru invețământulu specialū agricolu?

Germania de Nordū și de miad-și posedā 13 stabilimente de invețământū superiorū agricolū și 52 stabilimente de invețământū secundariū și primariū; și se notāmū că in acestū numerū nu inrā școlele de orticultură, de irigațiune, de viticultură, și altele atātu de numeroze in acēstā parte a Europēi. Acestorū școle dătoresc Germania agriculturā sea cea înaintatā care pōte fi citatā ca modelū ori-cărui Statū.

Francia are 3 școle pentru invețământulū

superiorū și secundarū alū agriculturēi, la 60 de ferme-școle, trei școle veterinare, școli de irigațiuni și de drenagiū, de orticultură și altele. Și cu tōte acestea guvernulū francesū nu se mulțumesse pe atātu și acumū este pe cale de a înființa chiaru la Paris uā Academie de agricultură cu 16 profesori. Uā comisiune numitā de unū anū, presidatā de ilustrulū chimistū d. Dumas, și compusā din bărbați speciali, a elaboratū proiectatū acestū proiectū și in curēndū lū va supune la aprobarea ministerulū. Cine nu înțelegē cătā gloriā are se reverse pește Francia in ființarea acestui institutū superiorū, unicū in lume prin celebritățile profesori și prin bogăția colecțiunilorū. Ecā ce face Francia ale căria legi le deschidemū pe masā ori cândū voimū se facemū ceva. Se o imitāmū pentru Dummedū, și in instituțiuni, erū nu numai in proiecte.

Se mărturisimū că in faciā cu aceia ce facū staturile civilizate pentru invețământulu agricolu, acele staturi care nu trăiescū numai din pământū ci au și uā industriā prosperā, amū da dovada de cea mai pucinā înțelegere a intereselorū nostre, cândū amū mai amāna înființarea școlelorū agricole in țera noastră. Cu economiile ce pretindemū că facemū neînființāmū școle serioze, vomū priva țera de acele mai folositoare instituțiuni și posteritatea ne va judeca fōrte aspru.

Din norocire vēntulū bate spre bine; cu patronagiulū înaltū alū M. S. Domnitorulū, și cu concursulū guvernulū, suntemū siguri că țera noastră va posedā in curēndū acea ce așteptā de atātu timpū. Mēgāindu-ne cu acēstā speranță, rugāmū pe toți Romāniū bine-voitori ca se contribuēsca fie-care in sfera sa pentru realizarea unei opere atātu de importantā pentru dezvoltarea noastră economicā.

P. S. Aurehanu.

Ploiescā, 29 Iuniū.

D-lui Redactore alū diariulu ROMANULU.

Domnule Redactore,

Vē rogū respectuosū bine-voitū a da locū intruna din colōnele stimabilulu d-vōstrā diariū, micel dare de sēmā despre primirea Înălțimēi Sēle Domnitorulū Romānilorū, in orașulū nostru Ploiescī; cu ocaziunea întōrcerei din călătoria ce a făcutū in districtulū Buzēu și prin căți-va munți din districtulū nostru Prahova; procumū și cuvēntulū rostitū de d. C. T. Grigorescu primarulū comunei, cândū a primitē pe Altețea Sea la barierā.

Orașianii Ploiesceni dīndū că Înălțimea Sea Domnitoarele vine și in acestū orașū, au tresaritū de bucriā d-a mai primi încă uā datā in mișloculū lorū pe adevēratulū părinte alū Romānilorū, și îmbrăcându-se in haine de serbātore au cōștitū la barierā și întâmpinându-lū la d-ntulū palatulu destinatū in urări vesele. Tōtā strada Cām-

acestea, trebuo se spunū spre lauda mea, dupā ce-mi am formulatū aceste temerī naturale, mi-am luatū uā otārire tare. Ori cumū acēsta, nu putea fi altū de cătu uā încercāre neprevēditā la budgetulū meū de caritate, bine-facere sētū țasolaciune; imi întrebuițasemū pre de multe ori reu libertățile mele cu creaturi cari nu plēau cătu Viergie, ca se-mi pare reu de acea ce faceamū.

Dupā ce plecarā Sevenay, care-și urlarū douē zile despre „frumōsa mea vasajā,” despre izbāndile mele de seniorū mare, și alte nōcōtū de felulū acesta, trebuī se mē gândescū a-mi implini promisiunea datā acestei copilē. Mē duseiū darū la Langlage, cu care mē consiliāmū in tōte. In povestilū afacerēi acēstā, și-lū rugaiū se-mi gāsescā vruā familiā onestā la care fata Mariasei se pōtā avea unū azilū sigurū. Elū mē privi cu mirare.

— Dacă voesci se gāsescū prin pragurū, domnule comite, asta nu va fi lesne din cauza lui Marulas. Elū e prea convinsū paicū.

— Din contra respunse, cu voințē ghicindu-i gândulū; Ţi ce Viergie se se depărțese atātu in cătu acēstā unde va locui se nu scie nemicū altū deșpe dīnsa nicī deșpe ai ei.

— In casulū acesta, dize eu, e gītū ce va; darū calculat-ai pinā unde te pōte duce

pinii era înșesatā de poporū precumū și ferestrele locuințelor de unde curgeau in trāsura Alteței Sēle, care avē alături pe d-nu Arion ministrulū justiție, buchete de florī.

La palatū asceptāu pe Înălțima Sea, unū numerosū publicū, Garda Naționalē și tōte autoritățile. Dummedū ca se încerce credința lorū și adevēratulū devotamentū ce in tōte ocaziunile au manifestatū pentru Înălțimea Sea, au trimisū uā plōiā ce curgea in torente, credința lorū flindū însă nestrāmūtātā, au statū in plōie, pinā la sosirea Măriei Sēle, și pinā la plecāre.

Măria Sea in Palatū a conversatū cu toți cari erai presinți întrebându-i mai întâi de de senātate, dupā care mergēndū ași lua prinzulū, a invitatū la mēsā mai multū comersanți, pe șefulū Legiunilū, și oficeri superiori din Garda Naționalā.

In totū prānulū alū conversatū cu d-nu primariū ce era la drēpta Înălțimēi Sēle și cu d-nu Teodor Ioan unulū din cei întâiū notabili comersanți ce era la stēnga, vorbindū despre cele mai frumoze instituțiuni de progresū și civilizatiune.

La plecārea Măriei-Sēle a fostū asemenea condusū pinā la barierā cu țorțe nefăcēndū nimenū ver-uā impresiune urtā noroiulū de pe stradē ce se făcuse din plōia ce curseze in torente acolo toți orașianii au uratū Măriei-Sēle ca D-șei se-lū pōrte sātōsū.

Cuvēntulū rostitū de d-nu primariū:

Prea Înălțate Dōmne!

Cetățenii ploiesceni vinū prin represințanții lorū a vē supune respectuosū la cunoștință că ei suntū pe deplinū fericitū primindū in mișloculū lorū cu sātēdate augustā Măriei-Vōstre persōna in căletorie ce a făcutū și pinā districtulū nostru.

Ei suntū cu atātu mai multū fericitū cândū vedū cu satisfăciune mănā providinței protejāndū cu îngrijire pe alesulū și bunulū lorū Domnitorū care a fostū destinatū pentru salvarea Romāniei.

Ei sperā că acea-ași bunā-voință a totū putintelū ascultāndū rugile poporulū romanū va conduce pe Măria-Vōstrā la marete scopū ce vați propusū cu uā fermā constanță in devotamentulū și iubirea acestui poporū!

Se trăiescī Măria Tatī!
Se trăiascā Romānia!
Se trăiascā ministerulū Măriei-Vōstre.
Primarulū ur. Ploiescī, C. T. Grigorescu.

Primiū d-le redactore, încredințata osebitei mele consideratiuni și stimā ce vē păstrezū.

A. P. Savopolu.

CONGRESU INTERNAȚIONALU DE ARHEOLOGIE PREISTORICA.

La congressulū societății Italiāne de sciințe naturale, care se ținu la Spezzia in Septembrie 1865, D. Gabriel de Mortillet (autorulū-directore alū Musulū de la St. Ger-

generositatea d-tale? Ori mē înșelū prea mult, ori aici trebuo se nā dale lui Marulas. Elū e unū blāstematū prea sētū, destulū de tare ca se pōtā ține tōte firele unei intrigi și se te incurce intrēasa, prefăcându-se totū duā datā că e suptū apășarea unei violințe. Fii sigurū că cătā a te esploate.

— O! sciū bine acēstā, darū va gāsi cu cine se vorbēsca. In fine, e vorba de căte-va miē de franci pentru plata pensiunei Viergiei. Dacă se va areta demnā de interesū, voiu mai adăoga uā zestre care-și va permite a se mărita cu vrund bālātū bunū. Suntū destulū de avuțū ca se-mi pōrmitū acestū luxū. Dacă din contra tōte acēste nu estū bine, inapocēz pe fatā demnulu sētū părinte și o trimitū erū la caprele sēle.

Dupā ce discutarāmū cătu-va, se otarī, ca Langlade se se ocupe îndatā cu acēstā afacere. Elū avea aprōpe de Marsilia unū amiecu, căpitanulū Payrac, bătrānū marigārū care trăia cu femeia se și camu n'avea altā etare de cătu pensiunea sea și unū voințū de douē miē franci. Ei n'aveau copilū și pensiunea protegiatēi mele putea se lā mai înbunătățese trafulū. Căpitanulū Payrac, spīritū braditū și distinsū erū pe lângā acēstā unū omū care ar fi pututū înalțimā îndesulū pe Marulas. Se decise darū ca Langlade se-i scriā îndatā.

(Va urma).

Mario Ucharđ.

main-en-Laye), espunându întrun discurs elocințe starea actuală a cunoștințelor asupra epocii preistorice, și marea importanță a cercetărilor științifice asupra acestui subiect, propuse a le da o nouă impulsie organizându un nou congres internațional destinat specialmente pentru arheologia preistorică.

Acastă propunere fu primită cu aplauze unanime și votată prin aclamație. Otăririle următoare fură adoptate în dată: 1. Că sesiunile congresului se nu se adune de două ori una după alta în aceeași țară, și 2. Că prima sesiune se fiă ținută în anul următor la Neuchastel, supt președința profesorului E. Desort (autorle operii „construcțiunile lacustre ale locului Neuchastel“)

La 23 Augustu 1866 acestu primu congresu, primit de locuitorii Neuchastelului cu o ospitalitate alasă, fu inaugurat prin preșința multor învățați arheologi, antropologi și naturalisti Germani, Francezi, Americani și Belgi. — În ultima ședință a acestei sesiuni se decise ca sesiunea viitoare se se ție la Paris în Augustu 1867 supt președința d-lui Lartet și pentru comitatul de organizare saū alesu 12 membri printre primele celebrități științifice ale Parisului.

Ecă cestiunile cele mai interesante în gradul celū mai mare, propuse de acestu comitetu de organizare în programa sea, case fiă discutate în ultima sesiune.

1. În ce condițiuni geologice, în ce tratatū și colecțiune de animale (fune) și a plante (flore) saū găsitū cele mai vechi urme ale esistenței omului în diferitele părți ale globului? Cari suntū prefacerile în distribuțiunea solului și a apelor și saū pututū întempla de la acea epocă?

2. Locuiea peșterilor era ore universale în rasa umană primitivă? Acastă locuință era potrivită unei aciași rase și la oă aciași perioadă? În casulū contrariu cumū sarū putea clasifica și suptu-impărți locuitorii peșterilor și cari suntū caracterele esințiale ale fiă-cării suptu-impărțiri?

3. Monumentele Megalithice suntū ore opera unui și acelu popolu care locuia succesivū diferitele țeri? În casulū acesta care fu direcțiunea mersului acestei populațiuni? Ce progresu succesivū făcut-a ea în arte și industrie? Ce relațiune se află între acestu poporū și locuitorii lacustri a cărorū industrie e aciași?

4. Aparițiunea bronzului la națiunile occidentale fu ore unu progresu alū industriei lorū proprie, sū sōsi prin mijloculū unei conchiste violinice ori prin relațiuni comerciale?

5. Cari suntū, în diferite țeri ale Europei caracterele indicative ale primei perioade ale secului de feru? Și acastă epocă e ore anterioară timpilor istoriei?

6. Care suntū noțiunile dobândite asupra caracterelor anatomice ale omului în timpulū preistoric, de la epocile cele mai depărate, pînă la aparițiunea ferului? Se pōte constata succesiunea, mai alesū în Europa Occidentale, a mai multorū rase și a caracterisă acestor rase?

Uă asemenea programă a escitatū în celū mai înaltū gradū lumea științifică franceză, și pe mulți învățați străini, atrași la Paris de espozitiunea universală. — Cotisarea fiindū fisată la 10 franci, cea a ce de membrilorū dreptulū de a primi gratis, dările de seamă ale congresului, numărulū supscritorilorū ajunsse la 373, dintre cari 140 persoane erau străine (intre cari și unu Românū). — În numărulū supscritorilorū se aflau 7 domne, 8 societăți savante, două museuri și oă scōală.

D. Duray, ministrulū instrucțiunei publice a luatū 10 supscritiuni, uă altă persoană a luatū două, și d. Dollfus (de la Muhlhouse) a oferitū congresului 1000 franci.

Doū spre-dece zile (de la 17—29 Augustū) de cāndū ținea acastă sesiune, fură împărțite astū felū, ca diziunile se fiă consacrate la vizitarea muzeorū, casei și esleciunilū arheologice și antropologice, și a decobitorilū obiecte de acelu felū expuse la Palatulū din Cāmpulu lui Mars; și sarūle să se ție locū ședințelū congresului în cari savanții celū mai înstai ca: Nilpon, Franks, Vogt, de Quatrefemes, Dupou (de Dieppe), Bruner-Bey, Desort, de Morillet, Schaffhausen și alți mulți învățați pe unū locū savantele lorū discursuri și desbatū.

Întrunū cuvintū, acastă adouă sesiune a congresului internațional Arheologicū preistoricū, ținută de Paris în anulū trecutū a stabilitū pentru tot dăuna viitorulū congresului punēndurū în rēndulū adunărilor științifice de cea mai mare autoritate și importanță.

Sesiunea viitoare, care sūptu președința ilustrului arheologū englesū Sin John Lublock, va avea locū la Norwich, nu va fi negreșitū mai pucinu brillantă și mai pucinu fructuoasă pentru progresulū arheologiei preistorice.

Ecă programa acestei sesiuni pe care o primimū din partea comitatulū de organizare:

„Atreia sesiune a congresului internațional de arheologie preistorică va fi deschisă la Norwich Joi la 20 Augustū, și terminată la Londra la 19 Augustū 1868.“

„Fiă cine care se interesă la acastă ramură a științei, pōte fi membru alū congresului, plătindū cotisarea (anual subscription) fisată la 10 sollings 6 pences (13 fr. 2 1/2 cont).“

„Quitanta casierului dă înfăcișetorelū dreptū la biletulū de membru (Members Ticket) și la tōte publicațiune e congresului în timpulū anulul.“

„Toți membri corespondinți ai comitatului și tōte persoanele interesate la studiile particulari cari intră în domeniul congresului, suntū invitati a-i câștiga unu numeru de membri cāntū sar putea mai mare.“

„Persoanele cari dorescū a fi membri ai congresului, suntū rugate de a transmite prin poștă, cāntū mai curēndū, suma cotisării lorū casierului comitatului, D. W. Spottiswood Esq, F. R. S., — 50 Grosvenor Place, London S. W., alăturāndū intracelașū timpū, scrisse cu caractere crite, numele și prenumele lorū, țințile, profesiunea saū ocupațiunea și adresa lorū. — Trimiterea acestorū amenunțe e necesariă pentru redigerea listei membrilorū și pentru pregătirea biletelorū. (Members Tickets).“

„Ori-ce societate (sū instituițiune) care ar dori se a capete Memorile (Transacțiunile) Congresului, le pōte avea pe plată supscritiunei anuale.“

„Biletelū de membri cu programa detaliată a Congresului se vor împărți la Norwich. — Biletelū se vor da în localū (Reception Room) societății Britanice pentru avansamentulū științei.“

„Comitatulū nu va fișă mai nainte nicū uă sesiune de discutatū în Congresu. — Cu tōte acastea, pentru scopulū de a veni ore cam în ajutorulū membrilorū, în alegerea subiectelorū în comunicațiunile lorū, subiectele cari după opiniunea comitetului pare că aparținū specialmente domeniulū congresului suntū publicate în lista ce urmēză, spre a servi de informațiune generale:

1. Cele mai vechi urme ale esistenței omului.
2. Căutarea peșterilor locuite de omū în perioada primitivă.
3. Caracterele usice ale omului primitivū.
4. Caracterele colecțiunei de animale ce erau contimpurane.
5. Monumentele Megalithice.
6. Antichitătū de piatră și de bronzū, caracterele și întrebuințarea lorū.
7. Că mai vechiū întrebuințare a ferului în Bretană.
8. Locuințele primitive.
9. Retanșamente și unelte de resbelū.
10. Felurile vechi de înmormētare.
11. Moravuri și uzelce contimpurane, cari servū a esplcia timpilū preistoricū.
12. Actare a continuării progreselū în arte și civilizațiune în timpulū perioadelorū succesive ale timpilorū preistoricū.

„Persoanele cari dorescū a-și face cotisățiunile lorū asupra acestorū sesiuni să expunū altore totū de alinū acastea, trebue să se și trimite comunicăriile manuscrispe secretarului (col. A. Zang No. 10 Upper Bedford Gardens, Kensington, W., — London) înainte de a fi prezentatū, sau ca programa detaliată se pōtă apere și datā cu biletulū membrilorū.“

„Trebuie se menționămū că congresulū internațional de arheologie preistorică va avea locū intracelașū timpū cu adunarea Comitetulū Britanicū pentru avansamentulū științei, care va fi ținută la Norwich, Marti la 19 Augustū și se va închide Mercuri la 20 Augustū.“

„Fiindū că e de doritū ca fondurile obținute din supscrieri se fiă cāntū sar putea mai multū destinate numai cheltuelilorū de publicațiune, de aceea fiă care darū oferitū specialmente pentru cheltuelile generale ale congresului va fi primitū cu mulțămire.“

Spre a satisfacē dorișelorū ce saū esprimatū din partea comitatului de organizățiune, mē grăbescū de a comunica savantului publicū alū Romāniei, scirile precedēnte asupra congresului internațional de arheologie preistorică. De acia în numele comitatului, am onōrea a face apelū la savanții arheologi precumū și corpurilorū și instituțiunelorū științifice ale acestei țeri, invitāndu-le se ia parte în viitōrea sesiune la Norwich, și se-lū onōre cu supscrierile, cu preșința și cu comunicațiunile lorū științifice.

Dr. I. Kopernicki.

Membru corespondente alū comitatului de organizare al congresului de arheologie preistorică.

Pentru a înlesni supscritorilorū transmiterea cotisării lorū la casierulū comitatului, mē oferū a primi supscrierile în timpulū de optū zile de la acastă publicare, la laboratoriuulū meū din spitalulū Colze de la 9—3 ore în fiă care zi.

Dr. I. Kopernicki.

Membru corespondente alū comitatului de organizare al congresului de arheologie preistorică.

Pentru a înlesni supscritorilorū transmiterea cotisării lorū la casierulū comitatului, mē oferū a primi supscrierile în timpulū de optū zile de la acastă publicare, la laboratoriuulū meū din spitalulū Colze de la 9—3 ore în fiă care zi.

CIRCULARIA CATRE TOȚI D-NI PREFECȚI.

Domnule Prefecțu,

Prin circulară mea No. 7266 de la 2 Maiu trecutū am căutatū se desceputū din nouū activă priveghere a administrațiunei în ceea ce priveșce esecutarea tocnelilorū agricole; sperū dēră, d-le prefecțu, că a-ți pusū toā stăruița ca administrațiunea în anulū acesta, se contribue și mai puternicū de cāntū în anulū trecutū la dezvoltarea activității, a producerii naționale. Dēcă voiū și acuma se vē repetū acea recomandare, causa e este că ploile dese maū îngrijatū.

Intradeverū, domnule prefecțu, dēcă nu se va pune destulū înțelū în stringerea recoltei, ne vomū găsi la finele stagiunei astū-felū cumū eramū la anulū 1864, adică cu produse de rea calitate și prin urmare ne-căutate în străinătate și totū d'uadată cu semănăturile de tōmnă neefectuate. Zoriți, dēră domnule prefecțu, dați tōte înlesnirile și aduceți aminte cultivatorilorū că, dēcă în Iulie și Augustū nu se vorū face arături, se espuță a nu putea avea semănături de tōmnă cāci numai acelea dintre Sāntele Mariu pōtū se resiste la tōte intemperiiile la cari țera noastră este adesea espusă.

Cu acastă ocaziune vē amintescū asemenea dispozițiunile ce am luatū în anulū trecutū în privința stogurilorū; ele se fiă strinse, și în anulū acesta, la unū locū cu ale cultivatorilorū mari, și acēști în prevederea in-cendiilorū; și numai cāndū comuna nu le ar garanța contra ori cărei perdiri.

Atragū însă atențiunea d-vōstră, d-le prefecțu cā acēști dispozițiuni trebuescū luate numai în privința stogurilorū de grēne, orzū și ovēsuri, ēră nu și în privința nutreului locuințelorū unde ernēză și vitele.

Adistū, domnule prefecțu, cu încredere, deși cu nerăbdare, fericelele rezultate ale activității și patrioticulū d-vōstră devotamentū; pînă atunei, primii încredințarea prea desobitei mele științe și considerațiuni.

Ministrulū secretarū de Statū la departamentulū de interne.

I. C. Brătianu.

No. 11,136, Iuliu 4.

Carol I.

Din grația lui Dumnezeu și prin voința națiōnelă, Domnū alū Romānilorū,

La toți de faciă și viitori sănătate,

Adunarea deputațiilor a votatū și Noi sancționāmū ce urmēză:

LEGE.

Art. 1. Se acordă ministruluiū financiarilorū unu creditū de 500,000 lei noi, pentru fabricarea monedilū de argintū și apedarea unui stabilitamentū de 300,000 lei.

Promulgāmū acastă lege și ordonāmū se fiă investitā cu sigiliulū Statului și publicatā în Monitorulū Oficial.

Datū în Bucuresci, la 18 Iuniu 1868.

CAROL.

Miștrulū Secretarū de Statū la departamentulū financiarilorū.

I. C. Brătianu.

No. 989.

(L. S. S.)

INTERNE. — Prin decretū cu data 20 Iuniu, Consiliulū Comunei Iași se disolvă, pentru motivele espuse de d-nu ministrulū prin raportū. Uă comisiune interimară, prevēdută de art. 66 din legea comunale, va administra afacerile comunei.

FINANCIE. — Prin decretū cu data 2 Iuliu, se acordă d-lui Henrich Winterhalder, secretarū general, alū ministeriuluiū financiarilorū, unū concediū de șese seplemāni, cu luțere de la 1-iū Iuliu, spre a merge în străinătate la apele minerale pentru căutarea sănătății sele.

Lucrările secretaruluiū general alū ministeriuluiū financiarilorū, pînă la întōrcerea d-lui Winterhalder, se vorū gera ad-interim de către d-nu Alesandru St. Catargiu, directorle actualle alū comptabilității generale, mārșinindu-se numai în retribuțiunea postului de directorle ce primesce astăzi.

CULTE. — Prin domnșca ordonanță cu No. 969, din 11 Iuniu, acordāndu-se eminenței sele mitropolitulū Ungro-Valahiciei, unū concediū de două luni și jumătate cu începere de la 15 Iuniu curențu, pentru a merge la băi în străinătate, ēră afacerile santei mitropolii se sa gereze pe timpulū arētātū de către prea sājia sea arhierulū Ieronim Sevastis.

(Monitorulū).

FELURIMĪ.

Impachetarea productelorū espozitiunei la Paris, a făcutū se se producā unū incident destulū de comicū.

Scena se petrece în secțiunea Italiană. Unū cașcavalū gigantesctū și aședatū lēngă zidū, prin dimensiunile sele, pārea că des-fide pe lucrătorulū însărcinatū de a-lū pune în ladă. Acesta rōgă pe unulū din camaradii seoi ca se-i ajute a ridica colosulū; ei se plecā. Iși concentrā forțele. . . . Uă surprinderi! cașcavalulū se ridicā ca uă pēnă. Unū chișcanū, în contra tuturorū privilegiilorū stabilite de cātră d. Leplay, de șese lune, își adjudicase monopolulū espozitaunei acestui cașcavalū pe care-lū transformase întrunū ladă mare. Iși pōte imagina cine-va uă esistență mai plăcută și mai bine îndeplinită.

În convorbirea inseratā în Libertatea, d. Philarete Charles dă uă esplacțiune despre originea raselū negre, împrumutā de la unū căpitān alū unei corābie:

— Tom, țieca unui negru unū matelotū alū corābiei englese Plymonth, am aci uă pasere de micune. Vrei s-o cumperi?

— Da, masa, respunde negrulū în limbajulū seū, darū este ea unū cocosiū seū uă gāinā?

— Acastă nu face nimic, paserea e prōs-petă, este grasă, și forte bună de mncatū. T-o dău estinū de totū.

— O! asta facea mulțū! Dacă e însă unū cocosiū, nu voiū; cū nu māncācū cocosi. Secretarū de cōșbi! I-și țāie pe toți, fāră se-i mncatū, dēcă ași putea!

— Pentru ce?

— Se pōtă spune, fāră cōșbi: Cocosiū no-āū împedatū de a deveni albū. Veđi! Cāndū bunū Dalmatēdū se pusū se croșce pe omulū, eu mai avea ca se-și terșine lucrarea de cāntū uă singurā și se-și singurā nopte, douē-veci și patru ore. Sēra vine, trece în se-celū lașca me. Acastă nu era seū, în celū peșcepe fāsosulū, cātorca nu-lū mncatū, fāră pe se-și cōșbi segi. Iēle și veni se-i albescā, și se puse la lucrū. Jumătatea nūșai din omeni era deja albū, cāndū secretarū de cōșbi se pusū se-și singurā nopte, era pe finitū. Cocosiulū cāntā pre curēndū; și sū se-și singurā nopte și se-și singurā se lasă jumătatea negrilorū seoi fāră se-i faci albū! Erāmū noi acei ce an erām terminati Secretarū de cōșbi nu pōte accepta. Acastă pînă ce bunulū Dumnezeu se-și terminē

lucrarea? Tōtā nenorocirea noastră vine d'aci. Noi nu suntemū terminați, noi cesti-l-alți negri din Africa; suntemū jumătate-albii!

Lucrurile nu saū petrecutū pōte chiarū astū-felū și bunulū Dumnezeu prefēcēndū specia umană în albū nu se gāsese în cărțile nostre sacre — tōte credințele însă suntū respectabile atunci cāndū suntū sincere.

Cine-va e goloni saū nu e D. D . . .

cārii femelā este uritā ca unū choros își închipea în totū deșea cā o se fiō răpescā cine-va.

Era întrunū vagonū de la Paris la Saint-Germain unū june se aședā în facia Domnului D . . .

— Bărbatulū se scōală:

— Șeđi aci! țieca femeiei sele.

— Dar, amiculū meū, țieca acēști schimbāndū loculū, estī în adevērū prea gelosū. . .

— Și genuchiulū? murmurā bărbatulū, am veđutū genuchiulū . . .

Și cu căutătura trāsnește pre vecinū. Acesta scote cu liniste din bosunarū uă cartă fotografică.

— Priveșce, țieca grosolanulū.

— Uă pre frumoșā femeia! strigā acesta, ce pērū! ce ochi! adorabile creaturā!

— Ei ține. Domnule, acēști este metresa mea . . . Spunemī în conștiință dacă așū putea avea cea mai mică dorișă de a mē ocupa de socia d-tale?

SOCIETATEA PENTRU ÎNVĂȚATURA POPORULUI ROMAN

SECȚIUNEA CENTRALĂ.

Pentru înlesnirea perceptorū cotisățiunii, de la membrii acestei societăți, depunēndū la librăria Soccū și Comp., calea Mogosioi, No. 10, și la noua librăria G. Iōnide și Comp., vis-à-vis de pasagiulū românū, tabloulū membrilorū acestei secțiuni, cu notifiere de cea-a ce datorēzā fiā care, supsemnatulū rōgă pe toți dō membri se binevolușcā a merge la librăriele indicate mai susū spre a achita uă datorā așid de sacre.

De la dō. Soccū și Teodosiu vorū primi, în numele meū, chitanță țaiata din registru cu matecā.

Cei ce vorū refusa a plăti, vorū areta cā nu meritā a fi membri ai unei societăți care urmăresce uă ideā atāt de mare (lumina rea poporului nostru întregū.)

Cășierulū și REGISTRUL.

La optū ale cōrenței lunē se va deschide întruna din salele Academiei, suptū direcțiunea d-lui Dem. I. Georgian bacalaureatū, studentū alū Facultății de litere și filosofie, uă scōală preparativă pentru acei scolari ce au remasū repetenți în clasa I, II, III gimnasiale, din veri ce liceū din Bucuresci, și care scōală va dura totū cursulū vacanțiunei.

Partea științifică va fi predată de d-nu Const. Petrescu, studentū din liceulū St. Sabba iarū cea literariă de însă și d-nu Georgian.

Plata datā înainte, pe fiă care lună este de 50 lei noi.

Scolarii amatori se se adreseze la librăria d-lui Soccū, calea Mogosioi, unde se vorū înscri întrunū listă lāsātă pentru acestu scopū, iarū la optū ale cōrenței, cāndū cōșbi se va fi încape, se se preschete la Universitatē înainte de orele 8 ante-meridionale, unē vorū depune și plata.

NB. Cursulū acestei scōli, nu va putei începe de cāntū cu unū numerū minimū de 10 scolari.

Dem. I. Georgian.

PROFESORUL Rōgă pe Onor. P. CIRCĂ

Unū GIANDU și VIORĂ VERTE VECHE, suntū de vințare cu precū redusū.

A se adresa la doamna WOLLE, calea Mogosioi, hanulū Gagoci.

ALBINA PINDULUI

Litere, Științe și Arte.

REDACTORE RESPUNZATOR Gr. H. GRANDEA

Fascicula din urmă de la 1 Iuliu, conține:

I. GENESA POESIEI de Gr. H. Granda. — II. SCOLA ROMÂNICA SUB RESTAURAȚIA FRANCEZĂ de Alb. d'Otreppe de Bonville. — III. GRAMATICA COMPARATIVĂ A LIMBILORU CLASICE, conținând teoria elementară a formației cuvintelor în Sanscrita, elena și latina, cu referințe la limbile germanice, de Frideric Bandry. — IV. TRAINIDA, epopee națională (fragmente din Căntul I) de Dim. Bolidin. — V. COLUMBA, poezie anacronică de Gr. H. Granda. — VI. AȘI DORI..., poezie de Gr. H. Granda. — VII. UNU TOASTO PENTRU UNIRE LA 1848. de Const. Negri. — VIII. ALECU BUSO,

studii biografice de V. Al. Alexandr. — IX. DECEBAL și ȘTEFAN CEL MARE studii istorice de Alech Răd. — X. REVEDEREA, poezie de Gr. H. Granda. — XI. NQA MUSA, poezie de Umland. — XII. MARGARITARE, poezie de Ruckert. — XIII. EDUCAȚIA POPORULUI de Ed. Laboulaye. — XIV. PRINCIPELUI NAPOLEON, poezie de Gr. H. Granda. — XV. EMIRI, poemă orientală de Gr. H. Granda. — XVI. MENSA ȘI DANUBIUL de Alphonse Le Roy. — XVII. Meașă la Ijegiș, poezie de Gr. H. Granda. — XVIII. Anunț biografic

ALBINA PINDULUI este de două ori pe lună la 1 și la 15. Abonamentul pe un an este 20 lei noi pentru capitală, 22 lei noi pentru județe și 24 lei noi pentru Austria.

Abonarea pentru cei din capitală se face la librăria și la locuința redactorului (Strada Pompiării, No. 5, în fața Comisiei de Verde.) pentru cei din județe d'a dreptu către redactorii.

ANUNCIU. Apatra parte din Hanul de la capul podului Mogoșoai numită a lui Niculea este de vânzare. Doritorii se vor adresa la frațele meu Dumitrache Nicolau, la zisul Hanu. Mihailache Nicolau. No. 335. 3-24.

PADUREA de Stăneni după moșia Bodăsești Districtul Dolj, Plasa Amaradia ce se întinde din valea Mureșului până la valea Roșului în stînga despre hotaru Odeleni. precum și pădurea după cureașua de la Ohava sunt de dată

în țare. Doritorii se pot adresa în București la sub-scrișul, Strada Mogoșoai, No. 48, de la orela 11-2 după amiază, și în Craiova la D-nu Nicolae Mihail. Dr. Fotino No. 804 8-24.

LA MAGASIN spațiosă la Casa cu No. 10, din ulița Germană, este de închiriat chiar de acum, precum și Vin de vânzare de Doa-lul mare. Doritorii se vor adresa la proprietarul Casei. No. 333. 64.

LA LOCOMOBILA și BATEUȘE (trelerătoare), putere de 10 cai, construcție cea mai nouă din anul 1868, de la Fabrica Clayton Shuttleworth et C-ine Lincoln se află de vânzare la șchele Turru Măgurele. Doritorii se vor adresa la D-ilorii Waller și Hartmann. București Calea Herestraului No. 105.

2500 GALBENI sunt de dată cu împrumutare prin depunere de ipotecă sigură. Doritorii vor lua informații de la redacția acestui jurnal.

BIRSA VIENEI	MISCARILE PORTURILOR ROMANIEI					Ann 1886		OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE		16 Iuliu	
	NUMIREA PRODUCTELOR	GALATI.	BRAILA.	GIURGIU.	CORABIE ȘI VAPOR.	GA.	BR.	GIU.	GA.		BR.
9 Iuliu.											
Grâu ciacăr cal. I. chila lei		290-	260-	280-	Corăbii sosite încărcate				Slatina, plõe, tunete, vint, conti 16 gr. R.	Giurgiu, cald, 22 gr. R. plõe de la ora 11 pînă la 1.	Severin, plõe forte mare, fulgere, tunete.
" " " " II. " "		260-	280-		" " " " deșerte...				Beechetu, idem.	Mizil, cald potrivit, ploa. 3 ore, nori vintu.	T. Oena, 26 gr. R. cald, timp, variabilu, vintu din O.
" " " " III. " "					" " " " pornite încărcate				Pitești, tötö nöptea furtună și plõe mare, acum peste totu nouri, iar plõe, cald 21 gr. R.	T. Jil, timp nours, furtună mare plõe torrențială, cald, 22 gr. R.	Focșani, timpu nours, puțin plõe vintu N. O.
" " " " IV. " "					" " " " deșerte..				C. Lung, idem.	Busu, recöre, nouri, vint, apa Busu plõe trece.	
Secară		130-100		218-210	Vapöre sosite.....				Valeni, ploașu 24 ore apele mari.	Busu, recöre, nouri, vint, apa Busu plõe trece.	
Porumb		170-155		129-	" " " " pornite.....				Mărginau, ceru întuneric, 12 ore a ploașu și plouă.	Tirgovise, nöptea și ziua a ploașu linnice, plus 19 gr. R.	
Orz		100-95			Șlepuru pornite și încărcate la Șulina.....				Ploesti, ploașu continut, liniște, plus 20 gr. R.	C. d'Argeșu, timpulu ploașu, a ploașu destul, recöre.	
Ovășu									Teocul, azi după amiază și azi ploașu nouri, vint 25 gr. R.	Craiova, timpu noursu, plõe mult 22 grade R.	
Măi									Cămpina, nouri plõe 17 gr. R.	Reși, inouratü, plõe parțială.	
Răpiș											

AVIS IMPORTANT PENTRU AGRICULTORI
Mușamala mari de Kautșuk recunoscută ca celü mai bun și mai sigur, apărătoru a șireloru de grâu și a orü ce felü de producü agricole, mărfuri, mașine etc. contra ploiloru celorü mai mari.
Aceste mușamale, de uă invențiu nouă, primiată la expozițiunea universală din Paris și la cea agricolă din Posta sunt preferabile orü cărorü altora pentru superioritatea calității și pentru soliditatea lor fiind lucrate cu kautșuk și cu uleiü.
Probe sunt depuse la comptuarul D-lui Mosco Ascher, strada germană, vis-a-vis de direcțiunea Telegrafu-Postale, care singur primește comande pentru totü România cu precizări fixe. No. 257. 15-34.

BIUROUL SOCIETĂȚILORU DE ASSICURARE
UNGARA GENERALA ȘI „LA RALOISE“
se aflü de astăzi înainte în STRADA GERMANA Casa d-lui Anghelovici (Prävăli No. 11 și 12) vis-a-vis Hotelulu Concordia; unde se primește oferte pentru asigurarea în contra PERICOLELORU DE INCENDIU PENTRU TRANSPORTURI PE DUNAREA ȘI ASUPRA VIUȚEI, CU PREȚURI FOARTE MODERATE.
Ambele Societăți garantează pentru asicurarile încheiate cu fondurile lorü în suma **DE LEI NOU 42 MILIOANE** și tötö pögibile ce s'ar lvi se regulädă în modulü celü mai dreptü și expeditivü de căștrü.
București, 20 Aprilü 1886. REPRESENTANȚA ȘI AGENȚIA GENERALA, No. 218.
In Districte se primeșc Ofertele de asicurare la Agențile nostre deja cunoscute, erü în ploiești la Domnu HAGI IOAN PIȚIU. No. 218. 6-67.

ANUNCIU
LIPESCA IDEIA de CAȘCAVALU de PENTELEU, cine poftesce se vadă sublimitate de Cașcavalü, se poftesc la Magazinul V. DUMITRIU et G. PENCU Strada Carolü I, la Băcănia din colțu, vis-a-vis de Hanu Roșu, cu prețulu numai de lei vechi 4 și gium. ocaua. No. 326. 5-24.

DE VÂNDARE
Unü locü în București, în Strada Isvoru, situatü între proprietatea d-lui Orescu și fosta Povarnă a domnulu Porfirade, acumü a d-nulu Ionișă Popescu.
Doritorii se vorü adresa la proprietarulü seü, Eugeniu Carada, la administrațiunea Romanulu, pasagiu Românü, în tötö zilele de la 10 pînă la 11 ore.
CIMENT PORTLAND
se aflü de vânzare, în magazinul d-lorü **FRAȚI HESCHIA** Strada Decobalü No. 3 din dosul Bărăției.

TIPOGRAFIA
C. A. ROSETTI
S'A MUTATU
STRADA COLȚEI, No. 42, VIS-A-VIS DE BISERICA ENE
PRIMEȘCE TOTÜ FELULU DE LUCRARI, PRECUM:
TABELE de diferite feluri, ETICHETE, CONTURI, CONTRACTE, POLITE, CIRCULARI ȘI FATURI COMMERCIALE
AFISE, DIARE MARI ȘI MICI
INDIFERITE MARIMI
BILLETE BAPTISM, VISITE, CUNUNIE ȘI ORI CE ALTE BILETE DE INVITAȚIE ȘI MORTE

DRAGEURI
DE LAN TATU DE FERU ȘI DE MANGANESIU DE BURIN DU BUISSON.
Aprobe prin Academia de Medicină din Paris.
Man janesinü se găsește în sânge în totü d'annu d'impre unä cu ferulu, medicü celü mai înalțü plasăü regardädă drageurile de lactatü de ferü și manganesiu cu multü mai active ca pe drageurile simple de lactatü de ferü și manganesiu cu multü mai active ca pe drageurile simple de lactatü de ferü. Acestea la tötö maladiile doinöse a serăcimeü sânge-lu și peste totü a fortina temperamentalü stabü și limfatü. Palidele colorü, perdele albe, irregularitatea menstruațiunei, amenorhea sau suppresșiunea regulei înceteđü tötö forte rapidü la intrubulștarea lorü, fără deosebire și chear candü aceste diverse maladii sunt complicate cu surfințe de stomach ca digestiunü lungü anevölöse și dureröse.
Depouü generalü la București, în farmacia la Cerbulü de aur adü Adolf PLECKER, piste drum de Passagintur Român; la Jassy, de KONVA; la Craiova, la D. POBL; la Galatz, la TATOGHEKI.

MAȘINE DE SECRAT AMERICANE
a lui Wood, se aflü de vânzare la WALLER ȘI HARTMANN București, Calea Herestrau, No. 105, Galași, Strada Portulu. No. 278. 10-24.

D. ION CIUFLEA
Doctorü în Științele Giuridice de la Universitatea din Bologna, anunșă pe concetățenii seü că dă consultații în tötö zilele de la orele 9-11 antimeridiane, avindü locuința pe Strada Bolvedere No. 58. No. 228. 10-24.

DOCTORU FABRICIU
are locuința în Strada Vestü, No. 9 aproape de porța Spitalulu Colțea, și ține consultațiunü pe orele 2 pînă 4 după amiază. No. 224. 20.

A EȘITU DE SUB-TIPARU
CEȘTIUNEA ORIENTELUI în fața dreptulu publicü europeanü Tractatulu din Paris de Sava N. Șoimescu Doctorü în științele politico-administrative. De vânzare la tötö librăriele.

UA JUMETATE MILION DE CASCIGATU
La 1-üü fä cărei lune se vorü face tragerile MAREI LOTERIA DE BANU, garantată de guvernü. Suntü loturi magnifice de căștigatü anume, usulu de 500,000 francü și altulu de 400,000 francü. Apoi alte locuri secundarie de 80,000, 40,000, 20,000, 10,000 etc. francü.
Unü biletü pentru una din aceste trageri costă numai 20 francü, trei bilete costă 50 francü, șepste bilete 100 francü. Aceste titluri se optinü trimițandü prețulu în bilete de bancă, cupöne etc. la Casa de Bancă a D-LUI CHARLES HOLLE LA FRANCFORT PE MAIN.
POSTSCRIPTUMU. Buletinurile de căștigatü vorü fi expedite fără cheltuielile pe de dată ce se vorü face tragerile; căđ despre sumele căștigate, ele vorü fi plătite pre-tutindou în numerăto-re.

DE VÂNDARE
unü locü, aproape de biserica Lucaci, în marime 18 Stăneni fațădă și 40 Stăneni lungu. Doritorii d'al cumpera se vorü adresa, d'a dreptulu, la direcțiunea tipografiei C. A. Rosetti și la Librăria d-nilorü Șoceti și Belgasoglu, Hanu Șerban-Vodă, No. 18, în ori-ce timpü a zilelorü de lucrare.

ASTA-ĐI AM DESCHIS DEPOSITU GENERAL DE OGINDI
de tötö mărimel din fabrica moștenitoriloru Comitelü Carol Kuny la Bürgestein în Boemia. București, 20 Iuniü 1886. ADOLF KARPELES Comisionar.
CALEA MOGOȘOEI No. 10, VIS-A-VIS DE PREFECTURA POLIȚIEI.
Comande pentru Geanuri de Cristalü de ri-ce mărimo pentru galapetre și pentru ferestre, precum și pentru oglinđi de ori-ce mărimo după dorința se efectueđ cu promptețä. — Embalagiu de oglinđi destinați pentru afară va fi soiidü. No. 298. 3-74. CALITATE PRIMA, PREȚURI MODERATE.

STRADA GERMANA, LA CRUCEA CU COROANA

LA MAGASINUL FILEANU ET IONESCU

STRADA GERMANA, LA CRUCEA CU COROANA în culțu spre Hotelü d'Europa.

APE MINERALE
Aș sositu unü mare asortimentü de diferite Ape minerale prospete de la adeveratele lorü surse precumü:
Apă de Vichy grand grille și Chelestin, Eau de Spa, Eau Bonnes, Eau de Ems, Wildunger, Carlsbader, Mühlbrunn, Schloßbrunn, Sprudel, Eger Franzensquelle, Salzwelle, Friedrichshaller, Gleichberger Constantinquelle, Haller Jodwaaser, Kissingner Rakotzi, Kissingner Pandur, Fülhauer. Selters, Ofner waaser de Deack, Hunyadi și Răcozi Preblatnei, Seidschitzer, Pyrmonter, Stahlwaaser, Marienbader, Kreutzbrunn și Ferdinandsbrunn, Schwalbacher, Rervian de Boreac și Ellopatak, Sere de Carlsbad în flacöne de diferite mărimü.
Apa soșese în flacöne 15 zile. — Prețurile sunt modeste.

VERITABILU CAȘCAVAL AL D-LUI E. PERSESCU
Sub-semnații recomandă Inaltei Nobilitü și Onor. Public, că le-au sosit al 3-le Trans-port din acest Cașcaval de Vară, în bucăți mici cu marca E. P. carr e forte superiorü
Sigurü fiindü că se va distinge acestü Cașcavalü între tötö cele-lalte ale Țerei prin calitatea lux cea superioră în cătu a nu mai lasa nimicü de doritü. Coșulefe de Brändă și Păstrăvi afumați. Singurulü Depouü în Capitală numai la Magazinul FILEANU et IONESCU, Strada Germană. NB. De vânzare se aflü și la N. IOANID et C-ie Strada Lipsicanü la Elefantü, D. STAIKOVITS piața Tétrului, I. et C. GEORGESCU Hanu Șerban-Vodă Nr. 21 și 22 și la BUCUR CĂCULESCU Calea Mogoșoai vis-à-vis de Palatulü Prințulu Stirbei.

MEDELICURI
Recomandăm Inaltei Nobilitü și Onorab. Publicü, unü bogatü asortimentü de Medelicuri bune, precumü:
Diferite brădeturi, Salamuri, Galantine, Limbi forte și un forte, Lere negre prospete, Untu-de-Lemnu de Toscana în tinichele și cu ocașu, Făină de Pesta de diferite calități, precumü și Drujii de Bere uscate de Vienna pentru Prăjituri, Ananas în Cutü conservatü și în bucăți, candü, Vinuri de Champagne, Rhin Bordsaux, Mielage, Mășera și Ungarie, Curială pentru scânduri garantată, Galorü fitecate și ne-fitecate.
Serviciulü promitü și exactü. Totü-ud-datü și prețurile suntü cele mai modeste.

CIMENT DE PORTLAND ADEVERAT

La Magazinulü sub-insemnatulu au sositü CIMENTU DE PORTLAND adevărat, în Butöe de câte 4 cântare Englezesci [160 oca.]

IOAN ANGHELESCU
Calea Mogoșoai vis-à-vis de Palatulü Domnescu în Colțu.